

## Belföldi hírek

1980. július 24. c s ü t ö r t ö k

bb.1. sávonkénti forgalomirányítás a tömegközlekedés elsőbbségéért

i/don/pá/bc/zsu e

1980. július 24.

Budapesten az autóbusszávok kijelölése óta érezhetően javult a tömegközlekedés, de még nem a kívánt mértékben. Ennek oka - miként a bkv szakemberei legutóbbi vizsgálatuk során megállapították - hogy a személygépkocsik vezetői nemigen vesznek tudomást a buszsávokról, azokban haladnak, nem törődve, az utasok százezreit szállító járművekkel. Az autósok különösen a csúcsforgalom időszakában nehezítik a buszsofőrök munkáját: a megállókból - az ott haladó személygépkocsik miatt - csak nehezen tudnak kihajtani. Mindezt a menetidők vizsgálatakor is megállapították, a menetidő nem kis része ugyanis a megállóban való kényszerű várakozással, a buszsávok foglaltsága miatti megállásokkal telik el.

/folyt.köv./

bb.1./sávonkénti ... folyt./zsu

a tömegközlekedés elsőbbségéért - egyelőre kísérletképpen - bevezetik az ugynevezett sávonkénti forgalomirányítást, amelyet kiegészítő fényjelzővel oldanak meg. ez azt jelenti, hogy a közúti jelzőlámpák mellett még egy lámpa világít, amelyet úgy programoznak majd, hogy az a közúti lámpáknál előbb kapcsol zöldre, így a buszok simán kihaladhatnak a megállókból, és zökkenő nélkül átjuthatnak a forgalmas kereszteződésekben. ilyen kiegészítő fényjelzőt kapnak a későbbiekben a trolibuszok is, elsőként azok, amelyek forgalmas útvonalakon járnak.

az autóbushálózat hossza a fővárosban mintegy 700 kilométer, a meglévő autóbusz-forgalmi sávoké pedig 6 kilométer, kevesebb, mint a hálózathossz 1 százaléka. ez a hat kilométer hosszú szakasz azonban az autóbuszutazók mintegy 10 százalékanak teszi gyorsabbá az utazást.

a budapesti közlekedési vállalat szakemberei egyébként időről időre áttekintik a budapesti tömegközlekedés helyzetét, s ahol szükséges, ott a forgalomnak megfelelően átprogramozzák a jelzőlámpákat.

a vállalatnál hangsúlyozták: változatlanul keresik-kutatják azokat a megoldási lehetőségeket, amelyekkel elősegíthetik az eddiginél gyorsabb tömegközlekedést. a nemzetközi tapasztalatokat is felhasználva többféle kísérletet végeznek majd./mti/

.-

bb.2. eltiltás a járművezetéstől a volán tiltott átengedése miatt - a legfelsőbb bíróság határozata

i/gy/pá/bc/zsu e

1980. július 24.

a legfőbb bírói fórum büntető tanácsa helyt adott a legfelsőbb bíróság elnöke által emelt törvényességi óvásnak, amelyet egy, már jogerősen elbírált közlekedési bűncselekmény részben „enyhe,, büntetési tételei miatt nyújtott be.

a három vádlottas ügy „főszereplője,, a 44 éves budapesti sívó ferenc személygépkocsijával nagykanizsára utazott, s ott különböző szórakozóhelyeken iszogatott, csatlakozott hozzá a 28 éves, nagykanizsai szabó antal és a 23 éves bagolai dömötör jános is.

/folyt.köv./

-2-

bb.2./eltiltás ... folyt./zsu

a mulatozás után kocsikázni támadt kedvük, s bár ujdonsült ismerőseinek nem volt jogosítványuk, a már erősen ittas sívó ferenc átadta a volánt szabó antalnak, majd a teljesen gyakorlatlan dömötör jánosnak. egy nagy sebességgel végrehajtott előzéskor dömötör elütött egy kerékpárost, akit bordatörésekkel szállítottak kórházba.

a zalaegerszegi megyei bíróság dömötört súlyos testi sértest okozó ittas járművezetés miatt nyolchónapi börtönbüntetésre ítélte, és két évre eltiltotta a járművezetéstől, vagyis a jogosítvány megszerzésétől is.

a másik két vádlott büntetését részben megváltoztatta a legfelsőbb bíróság. határozatában kiemelte, hogy mind a járművet ittasan vezető, mind pedig a jármű vezetését ittas, illetve jogosítvány nélküli személynek átengedő vádlott súlyosabb pénzbüntetést érdemelt. az új btk szerint napi tételekben kell megállapítani a pénzbüntetés mértékét, s annak az elkövetett bűncselekmény súlyához kell igazodnia. ezért sívó ferencnél és szabó antalnál egyformán 40-40 napi - a korábbihoz viszonyítva csaknem kétszer annyi - büntetési tételt állapítottak meg. megváltoztatták a két vádlott által naponta fizetendő büntetések összegét is. ez ugyanis a különböző jövedelmű embereknél nem lehet azonos, mivel akkor a büntetés az egyiket súlyosabban, a másikat kevésbé érzékenyen érintené. sívó ferenc jövedelmére tekintettel, naponta 200 forintban állapították meg a pénzbüntetés összegét. szabó antal pénzbüntetésének napi tételeit viszont száz forintba mérsékeltek. ezen kívül a bíróság sívó ferencet egy évre eltiltotta a járművezetéstől. a határozat indoklásában hangsúlyozta: e méltó büntetés kiszabását már csak azért sem lehet mellőzni, mivel a gépjárműtulajdonos a btk szerint a járművezetés tiltott átengedése miatt felel, s ezzel a kreszt is súlyosan megszegte. márpedig a törvény szerint nemcsak a járművet ténylegesen vezető személyt, hanem a kreszt bármely szabályának megszegőjét is el lehet tiltani a járművezetéstől./mti/

.-

-3-

bb.3. magyar szabadalom: épületalapozás előregyártott elemekkel

i/mg/s/pp/zs e

1980. július 24.

Két hazai - a földmérő- és talajvizsgáló, valamint a vízügyi építő vállalat - közös szolgálati szabadalma alapján előregyártott vasbetonelemekkel alapozhatják a paneles szerkezetű épületeket. a hagyományos módszerekkel elletétben - melyek az alapozáshoz ásást, földkotrást, ducolást, betonozást irtak elő - az új eljárás a lehető legkevesebbre csökkenti a helyszíni munkát, mintegy harmadával mérsékli az anyagfelhasználást, és egyenletes, jó minőséget biztosít.

az eljárásnak különösen azokon a területeken van nagy jelentősége, ahol rosszak a talajviszonyok; mélyebb alapot, munkagödört kell ásni az épületeknek, s ezért rendkívül hosszadalmas a munka. a szabadalmi leírás szerint a rossz minőségű talajba markolófejjel mintegy 30 centiméter széles rést nyitnak, abba egy betonit-tartalmú iszapot adagolnak, amely megtámasztja a résfalat. ebbe a résbe vezetik aztán az akár tízméteres hosszúságú előregyártott vasbetonelemeket. nagyobb mélységű és szélességű munkagödörknél arra is mód van, hogy több vasbetonelemet összekapcsoljanak, s így alakítsák ki a tervezett alapot. az elemek rögzítése is ötletes: az előregyártott elemekbe még a gyárban csöveket illesztenek, s a szerelésnél ezeken a csöveken juttatják el a táblák rögzítéséhez szükséges cementhabarcsot.

a módszert - amely szinte teljesen a magasépítésnél használatos technológiákhoz hasonlít - a vízügyi építő vállalatnál már sikerrel kipróbálták. balatonfüreden a megsüllyed hajógyári darupályákat ezzel az eljárással erősítették meg, mégpedig úgy, hogy szerelés közben a daruk is dolgozhattak. a bicskei épülő hőerőmű gátjának építésekor teljesen vízzáró gátat készítettek, ráadásul a tervezettnél nyolc hónappal hamarabb - és több millió forintos megtakarítással - fejezték be a munkát. a fővárosban épülő fórum és malév szállók alapjai is az új módszerrel készültek, akárcsak az észak-déli metró kispesti végállomásának munkatér körülzárása, vagy legújabban a dunai vasmű egyik óriás gépparkjának alapja.

az igazi haszon azonban majd az lesz, ha a gépesített alapozást a házigyári paneles építésnél is bevezetik. a szakértők szerint a paneles építésnél még egy előnnyel jár az új módszer alkalmazása: elmaradhatnak majd a hagyományos alapkészítéssel együttjáró utóvívási és ujrabetonozási munkák, így az épülő házakat hamarabb adhatják át rendeltetésüknek./mti/

-.-

-4

bb.4. a malomipari és sütődei technológiáktól a sivatagi benzinkutig ... - jövedelmezőbb és gazdaságosabb a kulcsrakész export

i/sz/pá/pp/-zsu e

1980. július 24.

újabb komplett sütőüzemeket szállít a komplex külkereskedelmi vállalat csehszlovákiába, takarmánygyárakat lengyelországba és sajtgyárakat a szovjetunióba. irakban és algériában nagyteljesítményű malmok, sütődék felújításában, korszerűsítésében vesznek részt és egyre nagyobb arányban szállítanak kulcsrakészen ezekben az országokba is. a vállalat tapasztalatai szerint legalább 20 százalékkal magasabb áron értékesíthetők a komplett üzemek, feldolgozógyárak, mintha azokba a berendezéseket külön-külön exportálnák. így ugyanis a jelentős hazai szellemi kapacitásokat, a nemzetközileg elismert tervezői és oktatói munkát kamatoztatva, sokkal gazdaságosabb exporttal számolhatnak. persze mindez a háttérpar fegyelmezett, jó minőségű, összehangolt munkáját igényli.

egy-egy egyedi élelmiszeripari berendezés százezer dollár, a felújítások, rekonstrukciók vállalása pár millió dollár, a kulcsrakész export pedig sok tízmillió dollár bevételhez juttatja a vállalatot és népgazdaságunkat. egyébként is a világpiacra egyre inkább csak a komplett ajánlatokat tevő cégek maradnak versenyképesek. a komplex közel egy évtizede vállalkozott először nagyobb, összetettebb megrendelések teljesítésére. algériában ma már szinte minden malomban üzemelnek magyar technológiák, berendezések. az utóbbi időben magyar közreműködéssel felújított malmok kapacitása átlagosan 50 százalékkal növekedett.

ebben az ötéves tervidőszakban már olyan komplett szállításokat is elvállaltak, amelyek a gépek szállításán túl a szerelés, a szakemberképzés mellett minden építőipari munkát, iroda beburkolást is magában foglal. jelenleg is épül egy 200 tonnás óriásmalom algériában, magyar közreműködéssel. a valószínű sivatagi körülmények között két éve megkezdett építkezés és szerelés az idén befejeződik, a malomhoz készülő kenyérgyárban és cukrászati üzemből megindul a próbauzem. a komplettséget, a kulcsrakész szállítást jól érzékelteti, hogy minden szállított a magyar ipar e távoli országba.

/folyt.köv./

--5--

bb.4./a malomipari ... folyt./zsu

a raktárt, az irodát és a szociális épületeket, a malom teljesen automatizált technológiáját, a hozzá csatlakozó fémsziló és korpagranuláló-rendszert, a nagyipari sütődét és minden szociális, járulékos beruházásban készülő épületet, például a konyhát, a mosodát, az ebédlőt, a telefonközpontot és azok berendezéseit, a létesítmény előtti parkot, teret, az odavezető utakat, a szervizműhelyt, sőt még egy üzemanyag-töltő állomást is a magyar szakemberek terveztek, építettek. mindez az élgép fővállalkozásában, a kipszer, a kév metrő, a vilati, a transz-vill, és az ékszöv közös munkájával készül.

a komplex arra törekszik, hogy a következő években kiterjessze piacait a komplett exporttal, elsősorban más afrikai és közép-keleti országokban. ugyanakkor a már meglévő piacokon további üzletkötésekre számítanak. a gazdaságosságot és a rugalmasabb alkalmazkodást közös vállalatok létrehozásával kívánják elősegíteni./mti/

-. -

bb.5. befejezték a „vámmentes házasság”, forgatását

i/jok/bc/zsu e

1980. július 24.

hazaérkezett a mafilm kilenctagu forgatócsoportja finnországból, ahol másfél hónapos munkával befejezték az első magyar-finn koprodukciós film, a „vámmentes házasság”, forgatását. zsombolyai jános rendezőnek a második féldíjt jelentő finnországi munkanapok során kevesebb gonddal kellett megküzdenie, mint a magyarországi felvételek idején: ezuttal ugyanis a férfi főszerepet alakító tom wenzel végig rendelkezésére állt, míg magyarországról egy hónap alatt négyszer is haza kellett utaznia, hogy eleget tegyen színházi, illetve tévébeli kötelezettségeinek.

a nemzetközi házasság történetét megjelenítő alkotás finnországi felvételeinek zömét két, helsinki-től négyszáz kilométerre északra fekvő helységben, havusalmiban és viitasaariban rögzítették. északi rokonaink egyik nagy ünnepén, a juhanusnapon is működött ragályi elemér kamerája: június 22-én, vitték filmszalagra a lakodalmi képsorokat. tom wenzel, esztergályos cecilia, kiss mari és margittay ági mellett a finnországi forgatás során tovább hat, magyarországon nem szerepelt finn színész is felvevőgép elé állt, jelentős figurákat keltve életre.

/folyt.köv./

-6-

bb.5./befejezték ... folyt./zsu

a közös filmvállalkozás zenéjét az omega együttes komponálja. a rendezőnek sietnie kell a vágással a finnországi bemutató napját ugyanis már kitűzték. a „vámmentes házasság”, ottani diszeldadására a finn-magyar társaság megalakulásának 30. évfordulója alkalmából rendezendő ünneppsorozat keretében november 14-én kerül sor./mti/

-. -

bb.6. az evita - budapest

i/kp/mi/bc/zsu e

1980. július 24.

már a bemutató színhelyén, a margitszigeti vörösmarty kertmozi színpadán formálódna a világhírű rock-opera az evita magyarországi előadásának jelenetei. fővárosi és vidéki színházak fiatal művészei, illetve színművészeti főiskolák musicalszakos hallgatók, és több mint 20 tagú zenekar: a produkcióra társult rockszínház tagjai próbálják a zenés darabot, amelyet első alkalommal augusztus 14-én láthat a közönség.

a számos országban nagy sikert aratott musical - andrew lloyd webber és tim rice szerzeménye - peron argentin elnök fiatalon elhunyt első feleségéről, evaról, azaz evitáról szól. gyorsan felfelé ívelő pályafutásának története elevenedik meg a mintegy 100 perces zenés-táncos játékban. a produkció művészeti vezetője miklós tiberius már részt vett hasonló munkákban: ő írta a fővárosi operettszínház számára az ellopott futár című musical szöveg-könyvét is. várkonyi mátyás a rock zenészekből, valamint a zrínyi miklós katonai akadémia zenei együtteséből alakult nagyszámú muzsikuscsoportot fogja össze. a főszerepet, eva peron kováts kriszta, che guevarát szakácsi sándor, peron harmath albert személyesíti meg. a több mint 30 főt mozgató előadást katona imre és mátyás lilla rendezzi, a koreográfus székely józsef.

az „evita”, augusztusban tíz alkalommal kerül a közönség elé./mti/

-. -

-7-

bb/7. marlene dietrich-sorozat a televízióban

i/kj/bc/zsu e

1980. július 24.

Ujabb világhírű művész életművét mutatja be a közeljövőben a televízió: augusztus 10-től marlene dietrich tiz filmjét tűzi műsorára. a filmművészet egyik legjelentősebb egyéniségként számon tartott, német származású művésznő 1922-től filmezett rendszeresen. a siker kezdetét „a kék angyal”, című film főszerepe jelentette számára - ezt mutatja be elsőként a televízió is. ez a film - amely 1930-ban heinrich mann ronda tanár ur című regénye alapján készült. ez volt az első német hangosfilm. még ugyanebben az évben hollywoodban tűnt fel, ahol több filmben is a vamp, a csábító pillantású végzetes asszony szerepét játszották el vele. itt forgatták a most ugyan-csak képernyőre kerülő „a becstelen”, s a „sanghaj expressz”, című filmet is.

nagy sikerrel szerepelt az asszonylázadás című vígjátékban is, amelyet 1939-ben készítettek. bemutatják az 1940-es „bizsu”, és az 1941-ben készült „new orleans angyala”, című alkotásokat is. a második világháború után egyetlen francia filmben vállalt szerepet: 1946-ban forgatta jean gabinnel a „halálos ölelés”, című filmet.

az antifasiszta magatartásáról is ismert művésznő 1948-ban elvállalta a külügyi szivügyek című film főszerepét, amelyben a világháborúban lerombolt berlinben élő német lányt alakít. a sorozat két utolsó filmje az 1950-ben forgatott „göröngyös légiutak”, című - ebben james stewart a partnere -, s a híres krimiszerzővel, alfred hitchcockkal közös munkája, a „rémület a színpadon”, című alkotás./mti/

-. -

bb.8. helyreállítják az alcsuti arborétum neogótikus kápolnáját

dáv/bam/zsu e

1980. július 24.

eredeti szépségében állítják helyre az európa híru alcsuti arborétumban lévő, az 1800-as évek elején épített neogótikus kápolnát, amely feltehetően pollack mihály tervei alapján készült. az országos műemléki felügyelőség felujtatta az épületet, a tetőzetét, a falakat megerősítette, a munka már befejezéshez közeledik, a kápolna célszerű hasznosításáról később döntenek.  
/mti/

-. -

-8-

bb.9. cserépedény és népiszöttes vásár veszprémben

feh/bam/zsu e

1980. július 24.

országos cserép- és népiszöttes vásárt rendeznek augusztus 10-én veszprémben. a város központjában megrendezésre kerülő vásárra és a kapcsolódó bemutatóra eddig 45 fazekas, 14 népiszöttes készítő, kézimunka előnyomó, 2 kékfestő, 8 lakásdiszítő, csontfaragó, kosárfonó, rézműves és szíjjártó népművész és kisiparos jelentette be részvételét. ezenkívül számos háziipari szövetkezet, majolikagyár és fazekas szövetkezet is bemutatja termékeit.

a népművészeti vállalat külön-e célra összeállított gazdag áruválasztékkal várja a látogatókat és a vásárlókat. együttesen mintegy 4 millió forint értékű népművészeti terméket kínálnak majd eladásra a vásáron. a vendégeket színvonalas folklór műsor szórakoztatja majd. többek között a gannai és az urkuti nemzetiségi együttes, több fuvószenekar, a herendi munkásszínpad, a sümegi bábcsoport és tiz népzenei együttes lép fel./mti/

-. -

bb.10. csalikancsó, mázas kulacs - a mai „göloncsérek”, csákváron

dáv/bam/zsu e

1980. július 24.

csalikancsót, sárga-zöld-barna csikokkal mintázott kőcsögöt, szőlőfürttel, levéllel diszített boroskészletet, pálinkásbutykost, mázas kulacsot, tálakat, tányérokat - összesen negyvenkétféle cseréparut készítenek a dumántul hajdan legnagyobb fazekasfalujában, csákváron, a „göloncsérek”, mai követői, a székesfehérvári univerzál ipari szövetkezet fazekasrészlegének dolgozói. a szövetkezet évente 1 millió forint értékű cseréparut készít, a jellegzetes csákvári motiumok, színek felhasználásával, a hagyományos korongolással, kézi festéssel. termékeik - bár még nem olyan híresek, mint a múlt századi csákvári „tálasok”, és „korsósok”, remekei, az idegenforgalom révén a világ szinte minden országába eljutottak már. a hajdani csákvári motiumokból mintagyűjteményük van, s azok felhasználásával tovább gazdagítják termékeik diszítését.  
/mti/

-. -

-9-

bb.11. szennytaszító függöny győrből

mzs/bam/zsu e

1980. július 24.

szennytaszító kezelésnek vetik alá a hazai kereskedelemben forgalmazott és az export függönyöket is a győri gardénia csipkefüggönygyárban. az eljárást a gyár technológusai dolgozták ki. lényege, hogy a szintetikus kelmet különleges vegyi fürdőbe mártják, s ezzel a viztaszító műszálat nedvszívóvá, alakítják. így a függöny egészen új moshatósági tulajdonságokat kap, beengedi a szálak közé összegyűlt szennyeződéshez a hatásos mosószereket.

az ugynevezett soil-release kikészítés - amely magyarul azt jelenti, szennyet eltüntető - kiállta a próbát. fátolajba mártották kezelés előtt és a vegyi fürdő után is a függönyt. a nedvtaszító kelmeből a mosószert nem tüntette el a szennyeződést, a nedvszívó anyag azonban percek alatt megtisztult. a függöny centrifugálás közben kevésbé gyűrődik, s a gyártás során nem keletkezik benne elektrosztatikus feszültség. ugyancsak az újfajta kikészítésnek köszönhető, hogy a kelme puhább, jobb esésű, röviden szólva szebb lesz a hagyományosnál. a győri gyár az idén 7 millió négyzetmétert, kizárólag csak szennytaszító függönyt ad át a vásárlóknak./mti/

--

-10-

bb.12. kisgépek - állattartóknak

i/jf/mi/pp/ig e

1980. július 24.

az agrotröszt a kertészeti kisgépek mellett egyre több olyan gépet és eszközt hoz forgalomba, amellyel az állattartó kistermelők dolgát könnyíti meg, - erről tájékoztatta az mti munkatársát bartos lajos, a tröszt gépkereskedelmi igazgatója.

a nagyüzemek részére kialakított gépek, berendezések egy részéhez ma már a háztáji gazdák is hozzájuthatnak. ilyenek például a sertés önetetők, önitatók, valamint a szarvasmarha istállóknak és baromfiótlaknak működő szerkezetek. a takarmány-előkészítő gépekből is javult az ellátás, 1980-ban már kapható az univerzális robotgép, amely megfelelő kiegészítő szerkezetekkel darál, morzsol, szecskáz, répát vág, ezenkívül faipari szerzőkkel is rendelkezik. a hagyományos elektromos darálókból az ellátás zavartalan, az idén nyáron is megfelelő a kereskedelem készlete, így az igényeket kielégítik.

a választék bővítésére fokozott gondot fordítanak a ketreces állattartáshoz kialakított felszerelések, egyebek között a korszerű új típusú ketrecek, valamint az etető és itató berendezések forgalmazására. háztáji fejőgépekből is van elegendő; a jól bevált ndk gyártmányú fejőberendezések mellett újabban a magyar gyártmányú készülékekből is kiszolgálják a vásárlókat. a raktárakban van elegendő szivattyú, ezekkel a berendezésekkel a kiskertek vizellátását oldhatják meg, az idén kétszer annyit hoznak forgalomba belőlük, mint tavaly.

az áfész-ekkel közösen kölcsönző boltokat létesítettek az agroker vállalatok, csongrád megyében üllésen, heves megyében hatvanban és egerben, szolnok megyében szandaszőlősn, és tiszafüreden, veszprém megyében pedig pápán és tapolcán. további tárgyalásokat folytatnak újabb kölcsönző boltok nyitására. /mti/

--

bb.13. „deka 80,, - új konyhabutor család

lér/bam/ig e

1980. július 24.

új konyhabutor családdal bővítette termékeinek választékát a tiszai butoripari vállalat szombathelyi gyára. a „deka 80,, elnevezésű termék sorozatgyártását megkezdték. a gyár a háziasszonyoknak kíván segítséget nyújtani, hogy igényeiknek megfelelően állíthassák össze konyhaberendezésüket. /folyt.köv./

- 11 -

730  
BP

bb.13. / ,,deka 80,, ..... folyt./ig

a huszonhét elemből álló butorcsalád ,,u,, és ,,l,, alakban egyaránt elhelyezhető a konyhában. a garnitúrákat gardróbos kivitelben is készítik, a szekrénysorba beépíthető a hűtőszekrény és a tűzhely. a mosogatókat krómozott és zománczott kivitelben gyártják. az asztallap felületek sav- és hőállóak, a butorok kívül, belül moshatóak.

az új termékből ebben az évben hatszáz garnitúrát gyártanak. /mti/

bb.14. állami gazdasági lakótelep épül csákváron

dáv/bam/ig e 1980. július 24.

Lakótelepet épít dolgozói részére a csákvári állami gazdaság. a dunaujvárosi házigyár elemeiből megkezdtek husz lakás összeszerelését. a nyolcvan négyzetméter alapterületű, kétszintes lakásokat a jövő év decemberében adják át tulajdonosaiknak. a költségek husz százalékát a gazdaság fizeti, a jövőre lakók pedig a fizetnivalók csökkentésére képességek szerint vállalhatnak munkát az építkezésen. az első panelházakat ujjabak követik csákváron: jövőre hatvanhét lakás összeszerelését kezdik meg. ezek egy részét a nagyüzem fiatal szakemberei kapják majd. /mti/

további

bb.15. ,,mini kombájnok, aratnak a kísérleti parcellákon

tób/bam/ig e 1980. július 24.

a gabonatermesztési kutató intézet szegedi telepein 15.000 egyenkint 10 négyzetméteres parcellán természetesen kísérleti buzatörzseket, -vonalakat, illetve agrotechnikai, főleg műtrágyázási kísérleteket folytatnak. ezeknek az apró területeknek a kalászosait külön-külön, erre a célra alkalmas úgynevezett mini-kombájnokkal takarítják be. a speciális kisgépek vágószélessége alig negyede a nagyüzemi gazdaságokban dolgozó berendezéseknek, de azokhoz hasonlóan egy menetben aratnak és csépelnek. a gabonaszemeket kihuzható tartályokba ömlesztik. amint a tartály megtelik, tartalmát a gabonák adataival megjelölt tasakokba, kis zsákokba öntik. vigyáznak minden szemre, mert szinte a világ minden részéről származó buzatörzsek termése a tudományos kutatások, az új fajták előállítására szempontjából nagy érték. /mti/

-.-  
- 12 -

931  
BP

bb.16. befejezés előtt a málnaszüret nógrádban

csiz/bam/ig e 1980. július 24.

a befejezéshez közeledik a málnaszüret nógrád megye bogoyógyümlöstermesztő közös gazdaságaiban. a 46 hektáros drégelypalánki málnaültetvényekről a termés jó kétharmadát leszüretelték. szondy gyöngy termelészövetkezet dolgozói szállítottak a ,,gurulós,, málnából csehszlovákiába is, eddig 13 vagonnal. néhány napon belül véget ér a süret a kancslapujtói málnaültetvényeken is, ahol az ötvennyolc tonnára taksált terméskből negyven már a dunakeszi hűtőházban van. a legkisebb, mindössze 7 hektáros palotási málnaültetvények a hektáronkénti ötven mázsás átlagterméssel tünnek ki, amiből a helyi tsz mintegy 800 ezer forint bevételre számít. /mti/

bb. 17. halálos balesetek

s/gw hgy 1980. július 24.

ivánosa külterületén egy utkereszteződésben zima jános 24 éves betanított munkás, ivánosai lakos egy motorkerékpárral nekiütközött egy tehergépkocsinak. a baleset következtében zima olyan súlyos sérülést szenvedett, hogy a helyszínen meghalt. utasa súlyos sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint zima - aki vezetői engedéllyel nem rendelkezett - megsértette az elsőbbségi szabályt. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

aranyosapáti külterületén bagi andrás 24 éves menetjegykezelő, varsánygyürei lakos egy személygépkocsival elütötte az előtte gyalogosan haladó murzsa zoltán 45 éves segédmunkás, helyi lakost, aki a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi megállapítása szerint bagi - aki vezetői engedéllyel nem rendelkezett - figyelmetlenül és nem a látási viszonyoknak megfelelő sebességgel vezetett. a rendőrség folytatja az ügy vizsgálatát.

kerecsenden családi ház építése közben molnár miklós 17 éves szakmunkástanuló egy zártos betonkeverőgéptől halálos áramütést szenvedett. a rendőrség a vizsgálatot szakértő bevonásával folytatja. /mti/

09.34/gw

931  
BP

-.-  
- 13 -

bb. 18. Lakásokat kaptak az építők békásmegyeren

i/sb/mi/pp/gw hgy 1980. július 24.

a békásmegyeri új városrészben csütörtökön adták át a 422-jelű új épület 100 lakásának kulcsait a boldog tulajdonosoknak, akik ezúttal maguk az építők voltak, a budapestet évente mintegy 10 ezer lakással gazdagító 43. számú állami építőipari vállalat és társvállalatainak, együttműködő partnereinek dolgozói. tavaly a 43-asok 10920 új otthont építettek fel, s ez év első felében is több ezer lakást adtak át, az előirányzatot pedig 260 lakással tetézték meg.

ez a 422-jelű épület az első abból a lakásépítési akcióból, amelyet a fővárosi tanács 1977. októberében hozott határozata alapozott meg és hozzájárult ahhoz, hogy az ilyen célcsoportos lakótelepeken a telepszerű, magánérs lakásépítés-sel az évm vállalatok dolgozói új otthonokhoz jussanak. a 43-as vállalat 300 lakás vevőkijelölésére kapott lehetőséget. az akció első ütemében a 100-ból 70 új lakás kulcsát vették át a 43-as, és 30 új otthonát pedig 6 társvállalat, illetve partnerszervezet dolgozói. a 43-asok 70 lakásából 60-at kaptak fizikai dolgozók, általában 2-3 gyermekes családok, s önálló otthonhoz jutott hat olyan dolgozó is, aki egyedül neveli gyermekét. legközelebb a jövő év elején kapnak újabb 100 lakást az építők kispest városközpontjában, s az akció eredményeként a 43-as vállalat mintegy 600 lakásigénylőjének csaknem a fele jut új otthonhoz 1982-ig./ mti/

- . -

bb. 19. a bartók béla zeneművészeti szakközépiskola

mi/dg/gw hgy 1980. július 24.

felvételt hirdet magánének tanszakára; érettségizett fiatalokat várnak. a korhatár 24 év, a képzési idő 4 év, nappali tagozaton. jelentkezni augusztus 13-ig, kedden és csütörtökön 9-12 óráig az iskola tanulmányi irodáján /budapest, vi. nagymező u. 1/ lehet. /mti/

11.55/gw

- . -  
- 14 -

12.30/gw

bb. 20. rendezni tanulnak

tóa/st/gw hgy 1980. július 24.

csütörtökön megkezdődött zalaegerszegen az amatőr színjátszó rendezők országos tanfolyama. a nyolcvan résztvevő között nagy arányban vannak jeles a közép- és felsőfoku tanintézetek szintjátsszó csoportjainak rendezői, ami az iskolai szintjatszós élénküléséről tanuskodik. a két hetes tanfolyamon a hallgatók a színjátszás alapelemeivel, beszéd és mozgástéchnikával valamint dramaturgiával foglalkoznak, előadásokat rendeznek. /mti/

- . -

bb. 21. franciaországba utazott a szekszárdi néptáncgyűttes

blb/st/gw hgy 1980. július 24.

franciaországi vendégszereplésre utazott el csütörtökön a szekszárdi néptáncgyűttes. a 40 tagú egyűttes a pireneusi nemzetközi folklórfesztiválon vesz részt, s csaknem három hetes franciaországi tartózkodásuk során több városban is fellép.

/mti/

- . -

bb. 22. csanádi györgy

mi/dg/gw hgy 1980. július 24.

akadémikus, volt közlekedés- és postaügyi miniszter születésének 75. évfordulóján, július 28-án 11 órakor a mező imre uti temetőben - sírjánál - koszoruzási ünnepség lesz. /mti/

- . -

12.30/gw

- 15 -

13.15/gw



bb.23. román nyelvű rádióadás szolnokról

end/st/ig hgy 1980. július 24.

a magyar rádió történetében első ízben július 26-án szombaton reggel 7 órától 7.30-ig hangzik el román nyelvű adás szolnokról. az egyelőre kéthetenként jelentkező műsört egyidejűleg sugározzák a harmadik programban, urh-n, illetve a 222 méteres középhullámon. a műsor a hazánkban élő román ajkú lakosság életével, kulturájával foglalkozik, tájékoztat az ország belpolitikai életéről.

a szombati első román nyelvű műsorban szilágyi péter, a magyarországi románok demokratikus szövetségének főtitkára mond bevezetőt, majd román népművészek szerepelnek, román népmesék hangzanak el. a félórás adásidőt riportok, információk egészítik ki. /mti/

-. -

bb.24. időjárásjelentés

ig hgy 1980. július 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. július 24-én 12.00 órakor

nagy különbség a keleti és nyugati országrész között

az Európán átvonuló 1500-1800 km széles hideg légörvény középpontja csütörtök délre körülbelül odessza fölé jutott. a hatása alatt álló területen záporos, zivataros és igen hideg, szeles idő volt. moszkva és leningrád között is volt egy az előbbinél melegebb és kisebb erősen felhős, zivataros időjárást okozó légörvény. európa többi részéről napos, száraz időről érkeztek jelentések.

magyarország napok óta az elsőnek említett hideg légörvény nyugati határán van. mivel az örvény csak igen lassan távolodik kelet felé, nálunk napok óta nagy a dunántul és a tiszántul időjárása között a különbség. szerdán például a dunántul nyugati részén 8, 13 órán át sütött a nap, 23, 25 fokig emelkedett a hőmérséklet és csupán egy-két helyen volt jelentéktelen zápor. ugyanakkor az ország keleti felén csak időnként sütött ki rövid időre a nap. a gyakori záporokból, csendes esőből a tiszántulon nagy területen 10-20 mm csapadék hullott. a hőmérséklet csúcserképe pedig általában 19 és 23 fok között alakult. a csütörtök hajnali legalacsonyabb hőmérséklet 10 és 17 fok között volt. csütörtökön délelőtt megmaradt az ország időjárásának kettőssége. a dunántulon napos idő mellett 20-23 fokot ért el 11 órára a hőmérséklet. ezzel szemben a tiszántulon a borult ég és a gyakori eső, záporosó miatt még 11 órakor is csak 17, 21 fokot mértek. szerdán különösen szelős idő volt. csütörtök délre ismét feltámadt az északi szél.

budapestben szerdán 18 fok volt a napi középhőmérséklet. ez 4.2 fokkal alacsonyabb mint a százéves átlag.

/folyt.köv./  
13.15/ig

- 16 -

11/25

bb.24. /időjárás .. folyt./ig

mai 12 órakor budapestben a hőmérséklet 23 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1010 mbár, gyengén emelkedik.

a balaton vize 11 órakor siófoknál 17 fokos volt.

várható időjárás péntek estig:

a nyugati országrészben csak időnként megnövekvő felhőzet, egy-két helyen átfutó záporral. a tiszántulon eleinte erősen felhős, gyakran esős, záporos idő, majd kissé ott is csökkenő felhőzet és kevesebb csapadék, gyakran élénk, néha erős északias szél, helyenként viharos szellőkésések. a várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton 10, máshol 13, a legmagasabb nappali hőmérséklet pénteken nyugaton 25, keleten 21 fok körül.

távolabbi kilátások szombattól keddig:

változóan felhős idő. eleinte a keleti országrészben elszórtan még lehetnek futó záporok, esők. az időszak végén a dunántul nyugati részében már várhatók újabb záporok. legalacsonyabb hajnali hőmérséklet 12,16 fok között. legmagasabb nappali hőmérséklet 22, 27 fok között. jelentős mennyiségű /legalább 5 mm/ csapadék az ország területének 30 százalékán várható.

a duna vízállása budapestnél 454 cm, hőmérséklete 15.4 fok.

/mti/

-. -

bb. 25. a belpolitikai főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. július 24-én 14.00 óráig

ig hgy 1980. július 24.

1. sávonkénti forgalomirányítás
  2. eltiltás
  3. magyar szabadalom
  4. kulcsrakész export
  5. „vámmentes házasság,,
  6. az evita
  7. marlene dietrich
  8. alcsuti arborétum
  9. cserépedény vásár
  10. csalikancsó
- /folyt.köv./  
14.05/ig

11/25  
3P

-17-

bb.25. / a belpolitikai ..... folyt./ig

11. szennytaszító függöny
12. kisgépek
13. új konyhabutor
14. lakótelep épül
15. mini kombájnok
16. málnaszüret
17. balesetek
18. lakásokat kaptak
19. felvételt hirdet
20. rendezni tanulnak
21. franciaországi szereplés
22. csanádi györgy
23. román nyelvű rádióadás
24. időjárás
25. hírjegyzék

/mti/

--

bb.26. energiatakarékos építőanyagok a szegedi vásáron

dob/st/ig hgy 1980. július 24.

csütörtökig mintegy hatvanezer látogató kereste fel a szegedi ipari vásár pavilonjait, folytatódta a szakmai napok, különösen nagy érdeklődést váltottak ki a szakemberek és közönség körében a fűtőanyag- és energiatakarékos megoldások egész sorát felvonultató építőipari bemutatók, az alföldi tüzép a vele együttműködő építőipari cégekkel közösen tartott sajtótájékoztatón ismertette ilyen jellegű újításait, ezek többségét bemutatják a vásár területén felépített minta-családirésznél is, amely azt illusztrálja, hogy az általuk felvonultatott épület-hőszigetelő alkalmazásával a felére csökkenthető a fűtőolaj felhasználás, s a költségek a számítások szerint négy-öt év alatt megtérülnek. e hőszigetelő anyagok sorában szerepelnek a könnyűbeton- és szigetelőipari vállalat kőzetgyapot áruai, a nyergesujfalui eternitgyár színes, hőszigetelő külső falburkolólapjai, amelyek régi épületeknél is alkalmazhatók. az ajtóknál és ablakoknál 16 százalékos fűtőanyag megtakarítás és 32 decibeleles zajcsökkentés érhető el az orosházi üvegyár speciális üvegeivel. a szabadtéri bemutatón láthatók a faanyaggal való takarékos-ság jegyében készült új típusú hétvégi házak, közöttük a cementkötésű faforgácslapokból sokféle változatban összeállítható alföldi kert lakók, a lehel hűtőgépgyár bemutat egy teljesen fémből készült, mégis jól hőszigetelt hétvégi házat. ugyancsak faoptóló anyagként láthatók rusztikus hatású falburkolónak kialakított lakkozott nádszövetek is, amelyek hazai alapanyagból készültek. /mti/

--

14.30/ig

-18-

14/30

bb.27. új időszakos bérletpénztár

z/dg/ig hgy 1980. július 24.

a budapesti közlekedési vállalat értesíti az utazóközönséget, hogy a xi. kerület kosztolányi dezső téren /bukarest utca és ulászló utca sarok/ időszakos bérletpénztárt nyit július 28-án. a pénztár minden hónap 28-tól a következő hónap 6-ig tart nyitva, munkanapokon 6 órától 19 óráig. a pénztár vasárnap zárva. /mti/

--

bb. 28. a kisz kb vörös vándorzászlója a kossuth lajos katonai főiskolának

pá/dg/kné dg 1980. július 24.

a kossuth lajos katonai főiskola fiataljai az elmúlt esztendőben elért sikereik elismeréseként elnyerték a kisz központi bizottsága vörös vándorzászlóját. az ifjúsági szövetség legmagasabb elismerésére harmadszor bizonyultak méltónak. a vörös vándorzászlót csütörtökön juhász andrás, a kisz kb titkára adta át a főiskola fiataljainak. a tanintézet részéről géczy sándor főhadnagy, az intézmény kisz bizottságának első titkára mondott köszönetet az elismerésért. /mti/

--

bb. 30. új forgalmi rend

z/kné dg 1980. július 24.

budapest főváros tanácsa közlekedési főigazgatósága és a brfk közlekedésrendészete értesíti a gépjárművezetőket, hogy a vii. kerületben a rottenbiller utca - gorkij fasor - dózsa györgy ut - thököly ut által határolt területen új forgalmi rend van érvényben. kérjük, hogy ezen a területen belül óvatosan, és a kihelyezett jelzéseknek megfelelően közlekedjenek. /mti/

--

15.35/kné

- 19 -

16/30

bb. 31. délelőtti szedés délután a piacon - olcsóbb a zöldség, drága és kevés a gyümölcs

i kg/tr/kné dg

1980. július 24.

bőséges a kínálat a piacokon. néhány terméknek - a növekvő felhozatal nyomán - a hét elejéhez képest lement az ára, így például a burgonya 60 fillérrel olcsóbb, 6.40 kilója. sok most az uborka, a tök, megjelent a juliska-bab - 12 forint kilója -, lefutóban van viszont a karfiol. megindult a szántóföldi paprikafelhozatal, jelenleg már 50-60 tonnával érkezik naponta a zöldség üzleteibe. némileg elmarad viszont a paradicsom kínálat, a fólia alatt természetesen már „lefutott”, a szántóföldből pedig még kevés érik. mindenestre megfelelő mennyiségű import paradicsom van a raktárakban, s kevés a boltokban, a jövő héten pedig már nagyobb mennyiségű felhozattal lehet a paradicsomnál is számolni. van elég kovászolt uborka is, ennek 16 forint most kilója. általában elmondható, hogy egész sor termék - burgonya, fejesképoszta, karfiol, uborka, karalábé, sárgarépa - jelenleg olcsóbb, mint tavaly ilyenkor volt.

más a helyzet a gyümölcsnél, az ideiglenesen tavasz még most is érezteti hatását, kevés és drága a termés. más években már ilyenkor javában tartott a dinnyeszezon, most a fólia alatti sárgadinnye éppen hogy csak megjelent - 30 forint kilója - görögdinnyét pedig még látni sem lehet. lefutott a cseresznye, a meggy is bucsuzik, megjelent viszont a piacon, az üzletekben a sárga- és az őszibarack. jövő héttől már több lesz ezekből a gyümölcsökből, a bács-kiskun megyei és a pest megyei tsz-ek, állami gazdaságok gyümölcsöseiben addigra érik meg a termés.

az áruszállítás egyszerűsítése nyomán a zöldség frissebb, jobb minőségű terményt tud adni a boltoknak. a török-bálinti állami gazdaságtól például közvetlenül a nagyvásártelep kikapcsolásával a piacokra szállítják az őszibarackot. ilyen módon a délelőtti szedés már délután a pultokon kínálja magát, s a termelő és a kereskedelem közötti közvetlen szállítás nyomán jelentkező költségcsökkenés a következő hetekben előre láthatóan az árakra is kedvezően hat.

megjelent a nyári alma és a nyári körte is, egyelőre 10-20 forint körüli áron. /mti/

16.36/kné

- 20 -

16<sup>50</sup>

bb.33. tetőzött az árhullám a turon és a sebes kőrösön - mintegy 60 ezer hektárt borított el a belviz

i/sb/kör/tr/zsu dg

1980. július 24.

az áradó duna vízgyűjtő területe az utóbbi 24 órában nem kapott említésre méltó csapadékutánpótlást, így csütörtökön hajnalban már tetőzött rajkánál az árhullám, 500 centiméter körüli vízzel, s a déli órákig fokozatosan 490 centiméterre apadt a folyó. a duna szigetközi gátjain továbbra is megerősített a figyelszolgálat, első foku a készültség.

a tiszta keleti vízgyűjtő területeit szerdán sem kerülte el az eső, átlagosan 20 milliméter csapadék hullott. a mellékfolyók felső szakaszáról átértek a magyar oldalra is az árhullámok, így a csütörtökre virradó éjjel és hajnalban már a harmadfoku készültség erőit is felvonultatták a tur, a sebes és a fekete kőrös mentén több mint 140 kilométer hosszú gátszakaszon. garbolcnál a tur, kőrösszakállnál pedig a sebes kőrös árhulláma már tetőzött és megkezdődött a lassu apadás is. nehezebb a helyzet a fekete kőrösön antnál, ahol csütörtökön délben már 916 centimétert mutatott a vízmérce. a romániai vízügyi partnerek jelzése szerint tovább árad a folyó és várhatóan meghaladja az 1974-ben mért maximumot, a 940 centiméteres vízállást is. az árvízvédelem irányítói, munkásai felkészültek arra, hogy szükség esetén rendkívüli intézkedésekkel hártják el a veszélyt.

a vízügyi igazgatóságok a lónyai-főcsatorna és részben a sebes kőrös mellett 113 kilométer hosszú töltésen másodfoku, a kőszna, a berettyó és a bodrog mintegy 250 kilométer hosszú árvédelmi vonalain elsőfoku készültséget tartanak. az észak-magyarországi vízügyi igazgatóság tiszalöknél megnyitotta a vizlépcső zsilipjeit, megszüntette a duzzasztást, hogy könnyebben befogadhassa és hamarabb elvezethesse a tiszta mellékfolyói árhullámait.

az utóbbi napokban lehullott sok csapadék belvizzel borította a bodrogköz, hajdu-bihar és szabolcs-szatmár megye mélyebb területeit. mintegy 60 ezer hektár mezőgazdasági területen gyült össze a belviz, levezetését közös erőfeszítéssel gyorsítják a vízügyi igazgatóságok és a mezőgazdasági nagyüzemek dolgozói. nyolcvanegy szivattyutelepet és hordozható szivattyút állítottak munkába, s másodpercenként 150 köbméter vizet emelnek át a belvizcsatornákból a folyókba. /mti/

--

16.45/zsu

-21-

17<sup>00</sup>

bb. 32, csóti gábor kiállítása szegeden

dén/st/mné dg 1980. július 14.

a szegedi gulácsy lajos teremben csütörtökön nyílt meg csóti gábor iparművész kiállítása. a fővárosban élő alkotó több mint egy évtizede szerepel hazai és külföldi kiállításokon fafaragásu tárgyaival. mostani szegedi tárlatán mintegy 50 alkotását - a többi között gyertyatartókat, ét-készleteket, lakásdíszítő szobrokat és faliképeket - tekintetik meg az érdeklődők. /mti/

bb.34. fiatalok az olimpiára

gy/s/mné dg 1980. július 24.

csütörtökön újabb ifjúsági turistacsoportok indultak az express utazási iroda szervezésében a moszkvai olimpiára. a hétvégéig 1500 fiatal érkezik a szovjet fővárosba. megtekintik a versenyeket, az olimpia záróünnepséget, részt vesznek turisztikai és kulturális programokon is. /mti/

bb. 35. keramikus művészpár kiállítása nagykanizsán

tóa/st/mné dg 1980. július 24.

vásárhelyi emese és szekeres károly keramikus házaspár kiállítása nyílt meg csütörtökön a nagykanizsai városi művelődési központban. mintegy 400 munkájukat állították ki, háztartásokban és éttermekben használható porcelán edényeket mutatnak be a közönségnek augusztus végéig nyitva tartó tárlatukon. /mti/

16.30/mné

17<sup>10</sup>  
P

bb.36. végső bucsu németh lászlóné oravecz teréztől

t/km/tr/dg/zsu e 1980. július 24.

családtagjai, egykori munkatársai, elvtársai kísérték utolsó útjára csütörtökön németh lászlóné oravecz terézt, a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottságának tagját, a budapesti postaigazgatóság személyzet és szociális igazgatóját. a mezőimre uti temető diszravatalozójában, a vörös drapériával bevont, koszorúkkal övezett ravatalnál párt és állami életünk jeles képviselői álltak diszörséget.

az mszmp központi ellenőrző bizottsága, az elhunyt régi munkahelyének, a kender- és jutagvár kollektívája és pártszervezete, a barátok, tisztelők és a gyászoló család nevében szerényi sándor, az mszmp kebsz tagja vett búcsút németh lászlónétól.

- a család és a párt számára mindig nagy csapást jelent, ha el kell veszíteni azt, akit szerettünk, de még fájdalmasabb a veszteség, amikor váratlanul, fiatalon ragad ki valakit sorainkból a képlethetetlen halál. németh lászlónét olyan igaz embernek ismertük, szerettük és becsültük, aki - ha életben marad - még nagyon eredményesen munkálkodhatott volna közös ügyünk sikere érdekében.

ezt követően szerényi sándor felidézte a nyolcgyermekes munkáscsaládban született németh lászlóné kiváló egyéniségét, harcos életútját. egyebek között hangsúlyozta:

- Látszólag hétköznapiak tűnő egyénisége mögött valóban nagy érték és akarat erő huzódott meg. nagyon szerette a pártot és az embereket, az igazságért mindig bátran kiállt, érveit meggyőződése hatotta át és azok mellett szenvedélyesen szállt síkra. sajnos csak rövid életutat járt be ez a kiváló asszony, mégis gazdag, igen tartalmas, eredményes életet élt.

/folyt.köv./

17.25/zsu

17<sup>25</sup>  
P

-23-

bb.36./végső bucsu . . . folyt./zsu

a párt, a szocializmus, a nép ügyének szolgálatát, akik ismerték, becsülték őt és akik továbbfolytatói annak a magas-  
tos ügynek, melynek életét szentelte.

a budapesti postaigazgatóság dolgozói nevében petrák  
lajos igazgató vett bucsut németh lászlónétól. emlékeztetett  
arra, hogy új munkahelyén is - mindössze egy esztendeje került  
a postaigazgatóságra - a dolgozók, munkatársak, elvtársak úgy  
ismerték meg, mint a munkásosztály, a párt ügyének önzetlen  
elkötelezettjét, mint igaz embert, mint kommunistát.

a németh lászlóné oravec teréz hamvait tartalmazó urnát a  
munkásmozgalmi panteonban helyezték el; a bucsuztatás az  
internacionálé hangjaival ért véget./mti/

-. -

bb. 37. árhullám a körösökön - harmadfoku készültséget ren-  
deltek el

bty/kz/kné e

1980. július 24.

a körösök vízgyűjtő területén az utóbbi napokban nagy-  
mennyiségű csapadék hullott. ennek hatására árhullámok ala-  
kultak ki a folyókon, s ez várhatóan, magas tetőzésekkel vo-  
nulnak majd le a következő napokban.

a körösvidéki vízügyi igazgatóság a fekete körös ma-  
gyarországi szakaszára csütörtökön harmadfoku árvédelmi ké-  
szültséget rendelt el. /mti/

-. -

bb.38. Limába utazott az elnöki tanács küldöttsége

pá/dg/zsu e

1980. július 24.

katona imrének, az elnöki tanács titkárának vezetésével csü-  
törtökön küldöttség utazott limába, hogy az elnöki tanács képvi-  
seletében részt vegyen dr. fernando belaunde terrynek, a perui  
köztársaság új elnökének beiktatásán. a delegáció bucsuztatásánál  
a ferihegyi repülőtéren jelen volt igor velazquez rodriguez, a pe-  
rui köztársaság budapesti nagykövete is./mti/

-. -

17.50/zsu

-24-

1800

bb39. eltemették kádár józsefet

pá/dg/mné e

1980. július 24.

mély részvétel bucsuztatták csütörtökön a budafoki  
temetőben az életének 58. évében súlyos betegség után elhunyt  
kádár józsefet, hazánk berlini nagykövetét. a ravatalnál a  
külgyminisztérium részéről roska istván külügyminiszter-  
helyettes vett bucsut kádár józseftől és méltatta életútját.

x x x

kádár józsef halála miatt erich honecker, a ne-  
met szocialista egységpárt központi bizottságának főtitkára,  
a német demokratikus köztársaság államtanácsának elnöke  
táviratban fejezte ki részvétét kádár jánosnak, a magyar  
szocialista munkáspárt központi bizottsága első titkárá-  
nak és losonczi pálnak, az elnöki tanács elnökének. oskar  
fischer külügyminiszter a puja frigyos külügyminiszterhez  
intézett táviratában nyilvánította együttérzését. /mti/

-. -

bb. 40. időjárásjelentés

z/kné e

1980. július 24.

a meteorológiai intézet jelenti 1980. július 24-én,  
csütörtökön este:

a tiszántulon is kevesebb eső.

időnként már a tiszántulon is kisüt a nap és ott is  
csak szórványosan lesz gyenge eső, átfutó zápor. az ország  
többi részén tulnyomóan napos, száraz idő várható. az ész-  
ki szél ismét megélénkül, néha megerősödik. a hőmérséklet  
holnap kora délután a tiszántulon 20-23, az ország nagy ré-  
szén viszont 23-28 fok között alakul. /mti/

-. -

18.45/kné

- 25 -

1800

bb. 41. havasi ferenc látogatása szolnok megyében

háj/pá/kz/kné e

1980. július 24.

havasi ferenc, az mszmp politikai bizottságának tagja, a központi bizottság titkára csütörtökön szolnok megyébe látogatott. szolnokon, a megyei pártbizottság székházában, andrikó miklós, első titkár fogadta és tájékoztatta a megye politikai, gazdasági, társadalmi helyzetéről, életéről.

a központi bizottság titkára ezt követően martfűt kereste fel. ott, a tiszai cipőgyárban, maczó lászló vezérigazgató tájékoztatta a hatalmas könnyűipari üzem dolgozóinak munkájáról. mint elmondotta, az első félévben csaknem 5 millió pár bőrcipőt és 1 millió 250 ezer tornacipőt készítettek. a nyereség a tervezettnél is több lett: elérte a 80 millió forintot. havasi ferenc ezután megtekintette az egyik üzemcsarnokot és a jövő évi modelleket.

a délutáni órákban martfű új üzemét, az idén elkészülő növényoaj gyárat látogatta meg havasi ferenc. meghallgatta varga sándor vezérigazgató beszámolóját a beruházás helyzetéről, a termelés indulásával kapcsolatos gondokról. a látogatás következő állomása a palotási állami gazdaság volt, ahol bagi károly igazgató kalauzolásával a rizs-parcellákat tekintette meg. havasi ferenc szolnok megyei programja zagyvarétkáson, a béke termelészövetkezetben fejeződött be. budai kálmán, a közös gazdaság elnöke bemutatta neki az augusztusban átadásra kerülő baromfifeldolgozó üzemét, végül pedig kint a határban az aratókat keresték fel. /mti/

bb. 42. a belföldi főszerkesztőség híreinek jegyzéke 1980. július 24-én 14.00 órától zárásig

kné e

1980. július 24.

26. szegedi vásár
27. bérletpénztár
28. katonai főiskola
29. minisztertanács ülése
30. új forgalmi rend

/folyt. köv./  
20.55/kné

- 26 -

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

## Belföldi hírek

mti hivatalos közlemények

bb.29. ülést tartott a minisztertanács

zsu dg

1980. július 24.

a kormány tájékoztatási hivatala közli: a minisztertanács csütörtökön ülést tartott.

a kormány jóváhagyólag tudomásul vette a veszeli gyuránovicsnak, a jugoszláv szocialista szövetségi köztársaság szövetségi végrehajtó tanácsa elnökének hazánkban tett hivatalos baráti látogatásáról szóló beszámolót. megbizta az illetékes szerveket, hogy az elvi megállapodások végrehajtásához szükséges intézkedéseket a maguk területén tegyék meg.

/folyt. köv./

15.45/zsu

-1-

16<sup>00</sup>

bb.29./ülést tartott ... folyt./zsu

tárgyalt a kormány a közigazgatás fejlesztését megalapozó kutatásokról és feladatként jelölte meg a kutatások középtávú tervének elkészítését az év végéig.

módosította a kormány - a pénzügyminiszter és a tot elnökének előterjesztése alapján - a mezőgazdasági termelészövetkezetek kölcsönös támogatási alapjairól szóló rendeletet. az új szabályozás elősegíti a termelészövetkezetek biztonságos gazdálkodását. módot nyújt új kölcsönös, önkéntes támogatási formák alkalmazására és lehetővé teszi országos alap létrehozását is.

a minisztertanács megvitatta és elfogadta az állami tervbizottság és a gazdasági bizottság 1980. ii. félévi munkatervét./mti/

-. -

15.50/zsu

-2-

1605  
P

bb. 42. /a belföldi..... folyt./kné

31. olcsóbb a zöltség
32. kiállítás szegeden
33. tetőzött az árhullám
34. fiatalok az olimpiára
35. kiállítás nagykanizsán
36. végső bucsu
37. harmadfoku készültség
38. elnöki tanács küldöttsége
39. eltemették kádár józsefet
40. időjárás
41. havasi ferenc látogatás
42. hírjegyzék

- . -

v é g e

21.00/kné

- 2f -

készült az mti belpolitikai főszerkesztőségében

főszerkesztő: pásztor jános  
szerkesztették: halasi györgy -  
henczi erzsébet

2/20

←

- . -

**MTI**

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség  
Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel  
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 359-590 Telex: 22-4371

60.008/k

## Belföldi hírek

1980. július 25. péntek

bb. 1. tudja a megrendelő miért, mit fizet, kevesebbet adminisztrál az iparos - iránydíjakról döntött a fővárosi tanács

i az/s/dg/kné e

1980. július 25.

— újabb iránydíjak érvényesek 11 szakma kisipari szolgáltatásaiban a hónap elejétől budapesten. a fővárosi tanács ipari főosztálya felülvizsgálta az 1976-ban, 1977-ben kalkulált díjtételeket, amelyek azóta a nyersanyagárak emelkedése miatt irreálissá váltak, további alkalmazásuk aligha lett volna kifizetődő a kisiparosoknak. márpedig, amint az illetékesek az mti munkatársának elmondották, az iránydíjaknak - egyébként a mesterek önkéntes elhatározásától függő - alkalmazása kettős haszonnal jár: a műhelyben kifüggesztett táblázatból a megrendelő leolvashatja, mibe kerül a kívánt munka, a kisiparos pedig mentesül az árvetés készítésétől, ha vállalja, hogy az iránydíjhoz igazodik.

/folyt. köv./

- 1 -